



今年中考迎来新变化

文化考试提前一天，体育中考引入AI……

本报讯（记者江漾扬 通讯员方媛媛）近日，记者从市教育局新闻发布会获悉，2025年中考迎来新变化，体育中考首次启用智能化系统，文化考试时间安排在6月21日至22日，较往年提前一天。

今年，我市将继续遵循全省统一命题、统一时间、统一科目、统一分值的原则，考试报名时间为3月26日至3月31日17时。体育中考全面启用智能化系统，通过人脸识别、电子监测等技术确保考试公平公正，游泳项目将于4月2日至3

日率先开考，其余科目的考试时间安排在4月11日至21日。所有考生的成绩将于7月1日由省里统一发布，录取结果预计7月3日起开放查询。

在升学通道方面，我市招生录取依旧分阶段推进。第一阶段包含艺术、体育特长生及温岭中学宗文班招生。报名参加并通过温岭中学宗文班素质测试的考生仍须参加统一中考，中考成绩达到全市前4000名的，录取为温岭中学统招生。第二阶段则以2025年中考成绩为主要

依据，分四批按志愿依次进行，按照“分数优先、遵循志愿”的原则，先按总分（含政策加分）从高分到低分进行排序，然后根据考生网上填报的志愿，依次录取。

此外，在普通高中扩容的基础上，我市对民办普通高中的招生政策进行了调整。民办普通高中招生最低录取分数线原则上可以放宽至普通高中最低录取控制分数线15分内，如仍无法完成招生计划的，由学校向主管教育行政部门提出降分申请，为学生提供更多选择机会。

值得注意的是，各普通高中任何形式的线下招生将无法取得相应学籍。

针对备考策略，市教育局建议考生以平常心对待，合理规划复习节奏，强化薄弱环节梳理，同时注重劳逸结合，保证每日充足睡眠与适度运动。

志愿填报时间为5月22日至5月26日17时，市教育局提醒考生及家长及时关注“温岭发布”“温岭教育”公众号，合理安排志愿填报，获取最新政策动态。

一滴水的旅程



近日，市供水公司邀请市民走进大溪水厂，从原水的引入，到各个净水车间的功能划分，再到清水输送管网的起始点，向市民作了细致入微的讲解，增强大家保护水资源的意识。

记者 徐伟杰
通讯员 张璐 摄

购买画眉鸟来饲养 男子被罚3万多元

年上半年，警方发现杨某存在饲养画眉鸟的行为，将线索反馈给市自规局。执法人员找到了杨某，并在其住处发现画眉鸟活体两只、鸟笼两个。

据杨某交代，他于2023年前后，出于观赏目的，先后通过微信向他人购买了3只画眉鸟。其中一只，杨某送给了侄子。

顺藤摸瓜，执法人员找到了杨某的侄子，查获画眉鸟活体一只。

接着，3只画眉鸟被送往市野生动物救助中心。

去年12月，市自规局将此案移送至市综合行政执法局。经鉴定，涉案的3只画眉鸟为雀形目噪科噪属画眉，为国家二级保护野生动物。

结合相关通知规定，市综合行政执法局认为，杨某非法购买国家重点保护野生动物，涉案野生动物价值1万元以下，系情节一般，没

收其野生动物，并对其处野生动物价值2倍以上10倍以下的罚款。

杨某的侄子被处以罚款5000元。

涉野生动物犯罪的案件并非个案。2022年以来，市综合行政执法局立案查处非法猎捕、出售、收购、食用野生鸟类等违法行为21起，已下达处罚决定书19起，对27人进行行政处罚，共计罚没金额15.74万元。

指尖非遗“绣”出巾帼一家亲



近日，箬横镇“石榴红”家园以“姐妹夜校”为抓手，组织20多名各族巾帼群众集中学习传统香包刺绣非遗技艺，并对手工成品进行直播带货，切实让大家在一针一线中“绣”出致富新生活。

通讯员 江文辉 摄

松门 》各族群众欢庆“三月三”

本报讯（通讯员江文辉）广西“壮族三月三”被列入国家级非物质文化遗产代表性项目名录。为促进各民族交往交流交融，3月29日，松门镇统战办联合市益善好人志愿者服务中心党支部、浙江泰福泵业股份有限公司党支部，举行“潮歌共唱石榴红，情满松门三月三”活动，邀请各族群众相聚在市素质教育实践基地，欢庆“三月三”。

“松门有很多远嫁过来的少数民族媳妇，还有不少长期务工的少数民族群众，我们举办‘三月三’活动，让他们感受到老家的节日氛围和民俗文化，促进各族群众团结。”松门镇统战办工作人员郑逸平介绍说。

远嫁到温岭多年的壮族妇女罗益芳说，原本想回广西老家过节的，想不到在松门这个第二故乡也过上节了，和姐妹们聚在一起，非常开心。

当天下午，该镇还举行了旱地龙舟、击鼓颠球等趣味游戏，以及跳竹竿等娱乐活动。据了解，跳竹竿是壮族人民最喜爱的传统体育项目之一，也是黎族、苗族、侗族、傣族、景颇族和台湾高山族等少数民族群众喜爱的体育活动，已有上千年历史。跳竹竿源于生产生活，动作简单易学，男女老幼均可参与。

来自浙江泰福泵业股份有限公司党支部的张祖福参加了趣味游戏和娱乐活动，对跳竹竿特别有感触。“我去敲过几次竹竿，也去跳过两次，发现这个需要一定的技巧，不仅节奏感要好，还要掌握运动规律，瞎跳的话是过不去的，还会被夹脚，今天我玩得很开心。”

当天参加活动的还有来自土家族的大学生杨依林，她说参加松门的“三月三”活动非常开心，虽然没有去过广西，但好似去了一趟，真切感受了当地的民俗文化融合。

4月阳光回归 气温回升

安琪说天气

本报讯（记者谢安琪）“春姑娘”真的是说变就变！这两天，我市直接从“初夏”跳转回到了“冬天”。“这一周体验了四季穿搭”，多位市民在社交媒体上留言称，昼夜温差导致穿衣混乱。近期，我市沉浸在阴雨天气之中，最高温度仅8~10℃，出门时，湿冷感扑面而来。大家要及时添加衣物，谨防感冒。

不过从目前的天气形势分析，本周我市的天气总体较好，以晴或多云的天气为主。4月1日开始，白天的最高气温会逐步回升，4月2日前后最高气温将回升至20℃左右，但日温差仍维持在8~10℃。大家要根据天气变化及时调整衣着，适当“春捂”。